



# 民生证券奇葩研报遭处罚

奇葩研报再一次成为舆论的焦点,这一次不是因为研报内容本身,而是因为有人因此遭到了内部处罚。12月5日,微博@曹山石发布消息称,民生证券研报《和尚,你又在与哪个女人纠缠?》、《粉红当道,宅腐盛行》因政治敏感性不强、文风失当,造成不良社会影响,一干人等被通报批评、责成书面检查、扣发工资。

现代快报记者 王静



漫画 前晓翔

## 事件

### 网传民生证券奇葩研报遭处罚

12月5日9时48分,微博用户@曹山石发布了民生证券两篇研报因政治敏感性不强,文风失当,多人因此被处罚的消息。并配有抬头为“关于给予研究院有关人员处罚的决定”的截屏。随即,凭借@曹山石40万关注量的粉丝效应,该微博被迅速、大量地转发。

现代快报记者查看了上述微博后发现,通知中称:“对公司研究院部分员工近期撰写的《和尚,你又在与哪个女人纠缠?——唐僧的911》、《传媒行

业“亚文化”深度研究系列之一:《粉红当道,宅腐盛行》两篇研究报告因政治敏感性不强,文风失当,造成了不良社会影响”。

而上述两篇研究报告的直接负责人,包括民生证券首席策略分析师李少君在内的5人被通报批评,并责成做出书面检查,同时降低一级工资级别,扣发2015年第四季度绩效工资,取消年度评优评先资格。而研究院的主要领导管清友和李峰也被通报批评。

## 查证

### 11月份发布的研报 曾吸足眼球

记者查阅相关资料后发现,上述两篇研报分别发布于11月13日和11月25日。其中,由李少君撰写的《和尚,你又在与哪个女人纠缠?——唐僧的911》,主要是重申911中级反弹还没有结束,建议投资者关注从券商向地产、军工、有色等蓝筹且具有催化预期的板块切换的可能。研报中写道:“唐朝和尚一路上经历了很多女人的纠缠,较早的有女儿国,后期有盘丝洞。看今天的市场,911中级反弹已满两月,大家不禁要问,我们也在思考:和尚,你又在与哪个女人纠缠?是女儿国王,还是盘丝大仙?”“我们911中级反弹还没有结束,所以虽然不是刚刚收服了孙猴子,但

也绝对不是抵达了盘丝洞。也许,还是在女儿国周围晃悠吧。”

另一篇题为《传媒行业“亚文化”深度研究系列之一:《粉红当道,宅腐盛行》》的研报主要是想表述以90后、00后为代表的新生代,正聚集力量以“亚文化”的强势姿态向主流文化挑衅的观点。并预计未来3~10年以内,亚文化相关的文化概念产品及其受众人群将呈爆发性增长态势。而研报内容中充斥着“宅、腐、萌、冷、黑、挖槽点、无节操等”二次元词汇。

而这两篇研报在发布之初都吸足了眼球,李少君更是因为撰写了上述研报而化身段子手“火”了一把。

## 延伸:奇葩研报接连不断

为吸引眼球增加曝光度,券商们近年来也是蛮拼的,研报的画风更是朝着“语不惊人死不休”的方向越走越远,从文艺体到雷人体,有网友直言,券商研报简直要被玩坏了。

就在上述处罚事件曝光之前,12月3日,长江证券研究所金融工程研究员覃川桃再发布一部力作——《你大妈不是你大妈,你大爷还是你大爷》,该研报一经发布就在“奇葩研

报榜”上牢牢占据一席之地。而江湖人称“桃子姐”的覃川桃今年年初凭借“爱有多销魂,就有多少伤人”来形容市场便迅速蹿红,4月份的一句霸气点评“侠之大者,为国接盘”无疑替她稳固了江湖地位。

而在此前有媒体就研报行文热词比较多,可能有些词还不太雅观,如何通过审核一事采访了覃川桃,她当时回答道:“我们这边审核方面是不

太管的,只要格式没什么问题一般就都ok。”

针对券商奇葩研报接连不断一事,记者采访了申银万国证券研究所首席市场分析师桂浩明,他直言:“类似的研报为了博取眼球,不够深入不够扎实,取得一时的关注,但最终还是会投资者抛弃”。他还强调:“券商撰写研报,应该准确和严谨,真正为投资者服务。”

## 深度解读

### 熔断机制与涨跌停板并存 如何影响A股市场和投资策略?

沪深证券交易所、中国金融期货交易所4日晚间发布指数熔断相关规定,2016年1月1日起,A股市场将正式步入“熔断时代”。此前,A股市场已经对个股采用了涨跌幅限制的“隐形熔断机制”。对于近年来频繁遭遇剧烈震荡的A股而言,熔断机制与涨跌停板并存,会为市场本身和投资策略带来哪些变化?

业内人士分析认为,从设计理念上来看,涨跌停板制度的确与熔断机制有相似之处。但前者只针对个股,在股指出现剧烈波动时,难以对全市场情绪起到控制作用。

事实上,今年以来A股频繁出现的“千股跌停”现象,已经充分暴露出个股涨跌停板制度的缺陷。此外,涨跌停板制度仅针对股票现货市场,面对恐慌情绪在

期现两大市场之间的跨市场蔓延则束手无策。

熔断机制与涨跌停板并存,会对A股产生什么样的影响?这无疑是当下投资者最为关心的问题。

在多数市场人士看来,作为成熟市场的通行做法,熔断总体有利于平抑市场非理性扰动,但对其整体趋势影响有限。从熔断机制的标的来看,沪深300指数汇聚了大批大盘蓝筹股,本身波动性就小于市场总体水平,更远低于中小市值个股群体。排除今年的极端情况,未来沪深300指数触发熔断阈值或是“小概率事件”。

此外,熔断机制为投资者提供了思考判断短期行为的时间,降低极端系统性风险发生的可能。但当市场处于下行过程时,熔断机制可以拉长下跌的时间,并不会改变下跌的趋势。据新华社

## 开市前瞻

### 美元加息在即 难改A股慢牛格局

上周A股市场出现了先扬后抑的走势,尤其是上周五,上证指数在金融股回落的牵引下收出一根中阴K线,说明短线A股的压力在增强。与此同时,上周五美元大幅回升,意味着12月中旬的美元加息预期有望成为现实,这无疑对A股又形成新的压力因素。难道本周A股的走势要难看?

从近半个世纪来全球资本市场的演绎历史来看,美元加息对新兴国家的压力的确存在。但从我国当前所面临的环境来说,不仅拥有强大的外汇储备,是自己的,是可以控制的,而且资本市场还是相对封闭的,尤其是汇率市场,是外汇管制。在此背景下,美元加息对A股的冲击力度有,但主要是体现在心理因素。

当前A股市场慢牛格局的大逻辑并未改变。当前A股市场拥有定海神针,不仅是相关各方精心呵护股市的心态,尤其是前期股市深幅下跌过后,封闭了诸多做空的来源点,而且还因为保证金公

司、汇金公司的存在,使得市场拥有了强大的护盘力量。想一想,在A股历史上,可曾出现过国家队拥有A股自由流通市值近一成的现象?所以,每当A股指数岌岌可危,市场惊呼要破位了之际,就会出现强大的护盘效应。比如说11月3日,上证指数已经到了破位下行关节点,券商股大力拉升。在11月30日,上证指数暴跌又意欲破位之际,万科A等地产股挺身而出。如此的行为就表明了A股可以震荡、横盘,但就是不能大跌、破位。在此背景下,对A股的中期趋势的确不宜过于悲观。只是短线来说,因为考虑到成交量因素、热点演绎、估值压力等因素,可以讲指数难有大的上升空间。

但是,随着慢牛格局的深入人心,市场参与者的持股心态稳定,个股行情会反复活跃。据此,在操作中,建议投资者仍不宜过于悲观。

金百临咨询 秦洪  
(执业证书:A1210612020001)

## 聚焦金市

### 金价终结六周连跌 黄金跌势或未结束

最近一周,国际金价结束此前连续六周下跌的态势,大幅上涨回到1080美元上方,创下近3个月来的单周最大涨幅。

截至4日收盘,纽约黄金期货价格收盘于每盎司1084.1美元,较前一周大涨2.8%,是9月18日当周以来的单周最大涨幅。受到带动的国内人民币计价黄金价格也大幅回升,到5日夜盘交易结束上海期金回到了每克228元附近。

事实上,由于投资者普遍对加息预期的担忧,到目前黄金市场已经累积了不小的空仓规模。美国商品期货交易委员会(CFTC)公布的最新数据显示,到12月1日的当周,贵金属的净空仓头寸再刷新纪录高位,黄金期货的净空头寸达1.79万手,是2006年有这一数据以来的新高。与此同时,反映避险情绪变动的

黄金ETF基金持仓也不断下滑,到4日,全球最大的黄金ETF基金SPDR持有的黄金头寸降至638.8吨,不仅创下至少年内来的历史新低,下半年来该基金也累计减持超过72吨黄金,逐渐接近了2014年全年的减持量。

“从目前来看,美联储12月份启动加息的概率较高,尽管美元的波动加大,给贵金属带来一定的反弹动力,但反弹幅度预计不会太高。”混沌天成期货分析师孙永刚认为。

“在更长时间里,加息路径的重要性要大于加息的时点。”国泰君安期货分析师王蓉表示,货币的正常化将是未来的必然趋势,而从黄金贵金属作为一种投资品相对其他产品的投资收益比来看,随着实际利率的抬升,金银价格持续的下跌趋势可能并没有结束。据新华社